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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  29-10-2019   με   αριθμό  1550  ερώτηση   της   Βουλευτή 
κας Μ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο, εντός του 

κύκλου των αρμοδιοτήτων του και με γνώμονα την ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία του 
εσωτερικού περιβάλλοντος της Χώρας, παρακολουθεί και διαχειρίζεται, μέσω των αρμόδιων 
Υπηρεσιών του, με την απαιτούμενη προσοχή, όλα τα ζητήματα που άπτονται της Εθνικής 
Ασφάλειας. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει ήδη οικοδομηθεί το απαιτούμενο πεδίο ουσιαστικής και 
αποτελεσματικής συνεργασίας με τους/τις λοιπούς/-ές συναρμόδιους/-ες Φορείς και Αρχές, 
ενώ εκδηλώνεται κάθε επιβεβλημένη ενέργεια, σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο, τόσο 
για την εντατικοποίηση των διασυνοριακών ελέγχων, όσο και για την άμεση και 
αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν ύποπτων δραστηριοτήτων και ενεργειών σε βάρος 
των συμφερόντων της Χώρας μας. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι, η ελευθερία της θρησκευτικής συνείδησης είναι 
απαραβίαστη και αποτελεί ατομικό δικαίωμα, το οποίο κατοχυρώνεται και προστατεύεται 
τόσο από το εσωτερικό, όσο και το ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο. Στο πλαίσιο αυτό, 
επισημαίνεται ότι οι αλλοδαποί οικονομικοί μετανάστες που διαβιούν στη Χώρα μας, μεταξύ 
των οποίων και μουσουλμάνοι, οργανώνονται σε κοινότητες, κυρίως σύμφωνα με την 
εθνική τους καταγωγή και έχουν προβεί στην ίδρυση πολιτιστικών συλλόγων-σωματείων, οι 
οποίοι, μεταξύ άλλων, εξυπηρετούν τις θρησκευτικές τους ανάγκες. Τονίζεται δε, ότι οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους και 
λαμβάνουν υπόψη τις διεθνείς εξελίξεις, προκειμένου να διασφαλιστεί η εσωτερική 
ασφάλεια της Χώρας μας. 

Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι ο διαλαμβανόμενος στην εν θέματι ερώτηση Μη 
Κερδοσκοπικός Σύλλογος, είναι αναγνωρισμένος από το Διοικητικό Πρωτοδικείο Βέροιας, με 
έδρα στην οδό Σοφοκλή Βενιζέλου αρ. 3 στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας και σύμφωνα με το 
καταστατικό   του   έχει   ως  σκοπό:  «την   ανάπτυξη   του   πνεύματος  αλληλεγγύης  και  
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συνεργασίας μεταξύ των μελών, την ηθική, πνευματική και κοινωνική τους υποστήριξη, την 
ανάπτυξη πολιτιστικού, φιλανθρωπικού και φιλαθλητικού έργου», ενώ ως μέλη του 
μπορούν να εγγραφούν Έλληνες Μουσουλμάνοι που διαμένουν τόσο στην περιφερειακή 
ενότητα Ημαθίας όσο και σε όμορες αυτής ή κατοικούν προσωρινά σε απομακρυσμένες 
περιφερειακές ενότητες. 

Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σημειώνεται ότι για την έκδοση άδειας 
ίδρυσης και λειτουργίας ναού ή ευκτήριου οίκου, στον οποίο δύναται να ασκηθεί λατρεία 
από μέλη ετερόθρησκων ή ετερόδοξων θρησκευτικών κοινοτήτων, σχετικές τυγχάνουν οι 
διατάξεις του α.ν. 1363/1938 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 305), όπως αυτός τροποποιήθηκε με τις διατάξεις 
του α.ν. 1672/1939 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 123) και του άρθρου 27 ν. 3467/2006 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 128) 
καθώς και των διατάξεων του β.δ/τος 20-05/02-06-1939 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 220). 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα περιστατικά στην εκδήλωση AGROFEST, 
υπογραμμίζεται ότι αυτά, και σύμφωνα με σχετική πληροφόρηση μας, δεν επιβεβαιώνονται. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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